

# ПАМЯТКА

## Берегите детей!

Основные причины трагических последствий – неосторожное обращение с огнем взрослых, детская шалость с огнем.

Необходимо строго следить за тем, чтобы дети не брали в руки спички. Нельзя допускать, чтобы они пользовались электронагревательными приборами, газовыми плитами. Ни в коем случае не оставляйте малолетних детей дома одних, тем более если горит газ, топится печь, работают телевизор и другие электроприборы.



Взрослые, не курите при детях, не бросайте окурки куда попало. Храните спички в местах, недоступных для детей.

Важно! Научить детей не паниковать и не прятаться в случае пожара. Обязательно научите ребенка действиям при пожаре, покажите ему возможные выходы для эвакуации.



Экстренный вызов  
пожарных и  
спасателей -  
**01, 101, 112**

# **ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ!**

## **ВНИМАНИЕ РОДИТЕЛИ! МАМА и ПАПА!**

- Не оставляйте МЕНЯ дома без присмотра
- Храните спички, зажигалки в недоступном для МЕНЯ месте
- Научите МЕНЯ правилам пожарной безопасности
- Не разрешайте МНЕ самостоятельно пользоваться газовыми и электрическими приборами
- Объясните МНЕ, что нужно делать в случае возникновения пожара
- Выучите со МНОЙ номер телефона вызова пожарной охраны и службы спасения, а также домашний адрес
- На видном месте разместите лист бумаги, с номерами экстренных служб и объясните МНЕ, при каких обстоятельствах ими нужно воспользоваться



**Родители! Не оставляйте детей без присмотра!**

Обращаемся к родителям: помните, прежде всего, именно вы в ответе за жизнь своего ребенка!

Поэтому, уважаемые родители:

- не оставляйте детей без присмотра;
- контролируйте, чем они занимаются в свободное время;
- чаще напоминайте ребенку об опасности игры с огнем.

Нужно стремиться к тому, чтобы ребенок осознал, что спички - не игрушка, а огонь - не забава. У детей сложиться впечатление о пожаре, как о тяжелом бедствии для людей;

- научите детей пользоваться бытовыми электроприборами;
- расскажите им, как правильно действовать при экстремальной ситуации. К сожалению, очень часто у ребенка срабатывает пассивно-оборонительная реакция и вместо того, чтобы убежать от огня, дети прячутся, забиваются в угол;
- если Ваш ребенок иногда остается дома один, то обязательно напишите на листке бумаги все необходимые телефоны экстренной помощи. Они всегда должны находиться на самом видном месте, и первой строкой должен быть написан телефон "101", «112». Убедитесь, что ребенок знает свой адрес;
- помните, что если пожар произойдет по причине детской шалости причинит кому-либо ущерб, то родители несут за это ответственность в установленном законом порядке;

Если же возникла необходимость оставить ребенка на время одного, прежде чем уйти, проверьте, спрятаны ли спички, выключен ли газ и электроприборы, погашен ли огонь в печке.

**Если вы будете выполнять эти несложные правила, беда минует Ваш дом!**



# Пожарный извещатель поможет обезопасить дом от пожара!

Один из самых эффективных приборов – автономный пожарный извещатель, реагирующий на дым и подающий громкий сигнал, который способен разбудить даже крепко спящего человека.



Дым при возгорании поднимается вверх и скапливается у потолка, а потом опускается вниз. Поэтому целесообразно установить пожарный извещатель именно на потолке. Причем сделать это можно самостоятельно, автономные извещатели не требуют прокладки специальных линий пожарной сигнализации и применения дополнительного оборудования. Нужно лишь не реже одного раза в год менять батарейки и, чтобы избежать ложных срабатываний от осевшей пыли, периодически продувать пылесосом камеру с оптико-электронным датчиком.



Правила эксплуатации пожарных извещателей достаточно просты, а их стоимость неизмеримо ниже, чем потери даже от самого небольшого возгорания. Установив такой прибор в своем жилье, вы можете быть уверены, что сохраните не только имущество, но и свою жизнь! Берегите себя и своих близких!